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Kezd a komédia már unalmassá 
lenni. Az örökös bizonytalanság, mely 
holt vizekre sodorta a politikai válságot, 
lassan-lassan a nyakára hág minden 
érdeklődésnek. Ugyanazok a hírek ke­
ringenek folyton-folyvást, a politikai kon­
stellációk ugyanabban a beállításban 
adnak nap-nap után tápot a különböző 
kombinációknak: nem csuda hát, ha 
azután a rettenetes kiábrándulás »után, 
amelylyel mélyére látunk minden komé- , 
diának, az ember kezdi közönyösen venni 
az „urak huncutságait“. Hónapokkal 
ezelőtt rekedt meg — egy nagy hazug­
ság jegyében — a parlamentarizmus j 
szekere' és azóta a magyar politikai világ 
meddő erőlködéseken, a hatalom utáni 
vad, brutális törtetésen kívül egyebet | 
nem produkált.

A zűrzavar teljes. Az uralkodó ke­
ményen, katonás szigorral zárkózik el ; 
minden engedékenység elől, amelynek 
révén akármelyik politikai párt is mo- i 
nopolizálhatná a hatalmat. Puhán s sima, j 
a Smolen Tóniktől eltanult modorral j 
hiába hajlonganak a kegyelmesek a j 
Burg parkettjén, az uralkodó vétót mond j 
minden nemzeti követelés ellen és a 
maga kemény, energikus elhatározásából I 
nem hajlandó egy hajszálnyit sem en- j 
gedni. A parlament mai széjjeltagozo- 
dottsága meg sehogysem alkalmas arra, 
hogy biztos, békés mederbe folyhasson 
át a parlament munkássága. A függet- j 
lenségi párt a bankcsoport terrorját 
nyögi, a 67-es kormány lehetősége ellen 
meg a függetlenségi párt agyarkodik 
rengeteg brutalitással. Az objektiv szem­
lélődő — a helyzet horoszkópján át — 
kénytelen tehát számot vetni azzal, hogy 
egy-két stáció csak még és könnyen 
beérheti a parlamentet egy katonai kor­
mány.

ns amikor ennyire zavart a helyz 
és annyira távol állunk minden nyugo 
lefolyású kibontakozásból, valami poke 
hahotával kacag a koalíció szeme kö: 
egy könyv. A Lányi Bertalan könyv 
melyet a Fejérváry kormány alkotmán 
jogi igazolásául irt meg a volt darabo 
miniszter. Csufondárosabb gúnnyal m< 
2mgha olvasták rá a koalícióra mind< 

unét, mint teszi azt ez a vaskos köny 
Hv£a?azszáraz' itt-ott rengeteg rabulis 

val ^épített okfejtésében ez a kön;
Irat anaBclóUlS„kemény V*g*SUV*

• u ,nfm akarunk most a Lán könyvével foglalkozni. Azt sem keressti
m®nnyiben van igaza a volt d 

rabontminiszternek, amikor a Fejérvá 
Kormány igazolására sok száz oldalt 
a ar8umentumokat keres. De annj

konstatálhatunk már ma: a múltnak 
nagyon sok bűnét igazolta a koalíció és 
igazolta ennek a természetellenes társu­
lásnak az élén, a függetlenségi párt.

Mikor — Bécsből jövet — kiszállt 
a vasúti kocsiból a koalíciós kormány, 
ezrek mámoros, diadalmas lelkesedése 
közben vágták a misera plebs fejéhez a 
nemzeti demokrácia jelszavát. És amit 
azóta csináltak, az minden volt, csak 
nemzeti demokrácia nem. A fényes, cifra 
diszmagyar alatt ott volt már a fekete­
sárga lakájruha és minden elszántságuk 
hitvány hazugság volt csak, mely alá 
rejtették görnyedő, derékon tört gerin­
cüket.

A közélet purifikálásának jelszavát 
hozták magukkal és soha szemérmetle- 
nebbül nem dúlt még ebben az ország­
ban a korrupció, mint éppen a koalíció 
uralma alatt. Súlyos, ezer verejtékkel 
megszerzett pénzébe került az országnak, 
hogy vénasszonyos hiúságok eltelhesse­
nek — a nyomtatott betű erején át — 
az önönmaguk imádatával. Soha még 
annyi hang nem suttogott panamákról 
és soha még gyanú néni vethette meg 
annyi pozitivitással a lábát, mint épen 
a legutolsó esztendőkben, amikor a ko­
alícióról való áradozásban híztak kövérre 
a bérbe vett pennák. A felekezeti el­
fogódottság mélyen beleártotta magát — 
s majdnem mindig hivatalos assziszten­
ciával — a közdolgokba; familiáris ér­
dekek hajszolásában tengernyi jogos, 
megérett érdemen gázolt végig a koalíció. 
És minden vonalon — az önkény, a 
hatalom erejében bizakodva — végig 
ömlött az a bizánci stilus, mely puha 
szolgálatkész lakájokká töri a férfit. Va­
lami fenekestől való rothadás vágott 
bele az ország minden erejébe.

S idáig csak ethikai szempontok 
vitték a tollat, mely nagy, átható voná­
sokkal fényképet ad a koalíciós uralom­
ról ezekben a sorokban. Politikailag is 
rég megérett arra, hogy pálcát törjön a 
kritika felette. A behódolásban példátlan 
szolgálatkészséggel kereste a Bécs szá- 
jaizét. A kiegyezés megkötésével, újabb 
terheket rakott az ország vállaira, amik 
pedig úgyis roskadoznak abban a keser­
ves küzdelemben, melylyel végig kell 
verekednünk egy életet a mindennapi 
kenyérért. Az ország gazdasági erejének 
produktiv felhasználásával mit sem törő­
dött , az államháztartás deficitjét hát fo­
kozott adótételekkel tudta csak ellensú­
lyozni. És hogy a szabadabb hangot 
elfojthassa és minden eljövendő ellen­
zéknek a torkára forraszthassa a szót, 
megcsinálta a házszabályok revízióját 
Kijátszotta azt, a szabadelvű párt kezé­
ből kicsavart kártyát, mely ellen hadba 
vitte, lánga borította — az alkotmány 
védelmének jegyében — a nemzet min­
den lelkesedését,

S az már a függetlenségi párt bűne 
és ebbe a bűnbe is fog bele pusztulni, 
hogy könnyelműen, léha hazardirozással 
játszotta el a párt minden diadalmas, 
hótiszta hagyományát. Beléje taposott 
az Irányi Dániel emlékébe és egy nagy 
hazugsággal rontotta mag a párt minden 
hitelét, amikor a Kossuth Lajos katonái­
nak szerepében, behódolt a bécsi pa­
rancsszó előtt.

A koalíciós bűnökről való számvetés 
ez az irás. Százszorosán aktuális most, 
amikor — a koalíció széjjelszakadása 
után — egymásra igyekszik tólni szeret­
kezésük minden bűnét a koalíció vala­
mennyi pártja. Súlyos válságok előtt áll 
az ország, a darabont kormány marék­
kai szórja a vádat a koalíció szemébe. 
Kell, hát hogy tisztán lásson mindenki.

Zemplénben minden csendes.

A politikai válság hullámverései halkra 
I tompultan, erőtlenül jutnak el Zemplénbe. Az 
I országos szenzációk mire ideérnek, sokat ve- 
I szitenek élénkségükből, apró körre szorulnak 
I csak és elmossák őket az egymásra következő 

napok. És Zemplénben minden csendes.
Meczner Gyula főispán a mull hetet Bu­

dapesten töltötte és nap-nap után megfordult 
az alkotmánypárt kör-helyiségeiben. Innen csí­
rázott ki azután az a kombináció, hogy hatvan­
hetes kormány jön. Meczner Gyula ugyanis 
biztos kézből kapta az információt és ha — 
jóllehet a főispán! kar javarésze beadta már a 
lemondását — ő még mindig késik a lemon­
dással, akkor csak 67-es irányban folyhatik le 
a kibontakozás. Természetesen csak kuriózum- 
képen jegyezzük föl ezt a vármegyeszerte szál­
longó kombinációt, aminek a hitelességéhez 
még nagyon sok szó fér.

Búza Barna meg a néppárt ellen szállt 
hadba szörnyű nekikeseredéssel, Az iglói vá­
lasztás során kaptak össze a volt fegyverbará­
tok és Búza Barna ugyancsak kemény igazsá­
gokat vagdosott — a Magyarország hasábjain 
— a néppárt fejéhez, A néppárt sem késett a 
válasszal s egy-kettőre azzal rukkolt elő az 
Alkotmány, hogy ösmer olyan feltűnően piciny 
termetű képviselőt, aki néhány évvel ezelőtt 
még szűz Máriás lobogó alatt aspirált a nép­
párti kegyekre. És vannak egyéb kemény mon­
datai is néppárti szócsőnek, melylyekkel Búza 
Barnában a katholikus törekvések ellenfelét 
keresi. A mérkőzésen csak a Népszava derül 
és jegyzi meg sok maliciával, hogy ha Búza 
Barna mindig ennyi energiával hüzdött volna 
a néppárti törekvések ellen, ma nem az volna, 
aki . . .

9 szerencsi jegyzők ítélkeznek.
Mezőzombor, október 25.

Pethő Dániel körjegyző ur, jegyző-egyleti 
elnöki minőségében, a szerencsi járási jegyzői 
egylet megbízásából egy nyilatkozatot tett közzé 
a „Zemplén* folyó évi október 20-án megje­
lent számában. Nyilatkozik Pethő Dániel úr 
nem a saját, nem a járási jegyzői kar ügyében, 
de nem is a jegyzői egylet hatásköréhez tar­
tozó dologban, de sajtóbiróságul tolva fel ma*
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aát ítéletet mond és ítélkezik egy oly ügyben,
melvet Oortvay Aladár főszolgabíró ur ának
ideién elfeledett az arra egyedül >■etéke* ** 1 
birósáe elé vinni. Az Ítélet természetesen lesújtó.
„A „Sátoraljaújhely" cimü lapnak kezdettőlfogva 
megjelent és járásunk föszolgabirája, Oortvay 
Aladár ur ellen állandóan és következetesen hi­
vatali működését és személyét érintő rosszin­
dulatú s rosszakaratú támadásai felett rossza- 
lásunknak adva kifejezést, azt határozottan el- 
itéliük s ezzel kapcsolatosan kifejezést adunk 
azon őszinte bizalom, ragaszkodás és szere té­
tünknek, melylyel főszolgabiránk iránt viselte­
tünk “Hát én módot és alkalmat fogok nyújtani 
uQv Pethő Dániel elnök urnák, mint a nyilat­
kozatot .. megfelelőig“ leadó „Zemplénének 
arra, hogy be is bizonyíthassák, hogy „ba- 
toraíjaujhély“ hasábjain Oortvay Aladár főszol­
gabíró uvra vonatkozó közlemények valóban 
rosszakaratú, rosszindulatú, alaptalan támadá­
sok-e, de én úgy emlékszem, mintha a szeren­
csi járás jegyzői csak nem is oly ré^en et 
őrbe, Sátoraljaújhelyben úgy, mint Mezőlabor- 
con másképen beszéltek volna. — Úgy látszik, 
mintha a szerencsi járásbeli azon jegyző urak, 
kik lakásomban is felkeresve, meséltek nekem 
türhetlen bánásmódról, basáskodásról, de arról 
is hogv a „Sátoraljaújhely“ támadásai helyze­
tüket némileg türhetőbbé tették, e beszélgetések­
ről megfeledkeztek volna. Hiszen tisztelt jegyző 
urak. mindazok a dolgok, amik a „Sátoralja­
újhely“ hasábjain Oortvay Aladár főszolgabíró 
urat illetőleg megirattak, azokat főleg a szeren­
csi járási jegyző urak érdekében, a jegyző urak 
által szolgáltatott adatok alapján irtani meg. S 
ha szabad kérdenem, mikor mondottak az urak 
igazat, Sátoraljaújhelyben márczius 23-án és 
augusztus 7-én, vagy Mezőlaborcon julius 12-én, 
avagy most legújabban Szerencsen ? Tanukul 
hívom fel a vármegye jegyző t, ha vájjon én 
szónokoltam-e nyilvánosan Oortvay Aladár úr 
atrocitásairól, vájjon én dicsekedtem-e nyilvá­
nosan azzal, hogy a „Sátoraljaújhely“ támadásai 
óta Gor.vay úr sokkal szelidebb és élvezhetőbb.

Mert, higyje el nekünk a „Zemplén“, na­
gyon sok okunk és jogunk volt nekünk azt 
hinni és azzal .,kérkedni", hogy bírjuk a jegyző 
urak bizalmát. Egyszáztizenöt önálló jegyző kö­
zül kiíenczvennyölc járatja lapunkat s ebben a 
szerencsi járás jegyzői járnak jópéldával elől, 
pedig lapunk kötelező járatása tárgyában Oortvay 
Aladár főszolgabíró úr nem adott ki rendeletet.
A jegyzői értekezleteken és gyűléseken nemcsak 
szóval, de jegyzőkönyvi határozattal is kifejezést 
adott a jegyzői kar a „Sátoraljauihely“ iránti 
bizalmának és a nálam személyesen látogatást 
tett jegyző urak kijelentései csak megerősítet­
tek e feltevésemben. És csodálatos, a szerencsi 
jegyző uraknak kezdettől fogva, akkor, mikor 
azok a bizonyos rosszakaratú, rosszindulatú és 
alaptalan támadások a „Sátoraljaújhely“ hasáb­
jain megjelentek, soha nem jutott eszébe e tá­
madásokat megbélyegezni, sőt mindenkor ők 
jártak elől azokban a bizalomnyilvánitásokban, 
melyeknek a „Sátoraljaújhely“ a jegyző urak 
részéről részese volt. Csak most, abból az al­
kalomból jő eszébe a jegyző uraknak ítélkezni, 
mikor a „Sátoraljaújhely" a vármegye főispán­
jának a jegyzői kart sértő, egy nyilvánosan tett 
kijelentését utasítja erélyesen vissza, s midőn 
ezért a szerencsi járás főszolgabirája, minden 
igaz ok nélkül, példátlanul álló brutalitással 
ront neki a „Sátoraljaújhely“ szerkesztőjének. 
Most lett volna ideje annak — s nem Ujhely- 
ben és Mezőlaborcon — hogy a szerencsi já­
rás jegyzői tüntessenek az érdekeik védelmében 
durván megtámadott hírlapíró mellett: a sze­
rencsi járás jegvzői ahelyett a doronggal támadó 
kiskirály sebeit" kenegetik fájdalmat enyhítő bal­
zsamokkal.

Ha nem töltöttem volna magam is két év­
tizedet a jegyzői pályán, s ha nem ösmerném 
alaposan a nemes vármegyét, megfoghatlan volna 
előttem a szerencsi jegyző urak e pálfordulása,

de mert én igen jól ösmerem a vármegye urait, 
de mert belátok a família kártyáiba is, teljesen 
hidegen hagy ez oldaltámadás. Nagyon jól tu­
dom, de tudja és érti a nagyközönség is, hogy 
a Pethő Dániel körjegyző és egyleti elnök úr 
„nyilatkozata“ nem a „Sátoraljaújhely“ szerkesz­
tőjének nyilvános kérkedésére — amint azt a 
„Zemplén“ írja — szolgál „csattanós valasznE 
de annak fényes, bár szomorú bizonyítéka, hogy 
szolgálati pragmatika hijján, függő helyzetükben 
teljesen kiszolgáltatva felebbvalóik önkényének, , 
mi mindenre kaphatok s mi mindenre kénytele-
nek ezek az emberek.

Mert legyen nyugodt a „Zemplén“, nem 
a Pethő Dániel ur fejében szülemlett meg az_a 
gondolat, hogy a szerencsi járás közkedvelt fő- 
szolgabirájának a szerencsi járás jegyzői szol­
gáltassanak elégtételt a „Sátoraljaújhely“ táma­
dásaival szemben : Pethő Dániel szépen meg­
írva, készen kapta meg a gyűlési meghívókat, 
csak éppen alá kellett írnia. Még az expediálás 
munkájától is megkímélték, máshonnan, bizto­
sabb helyről küldvén azokat széjjel „közszolgá­
lati ügyben portómentesenli a rendezőség. Azon 
az értekezleten megjelent jegyzőknek — hacsak 
nem akarták, hogy megitéltessenek — nem ma­
radt más hátra, minthogy megszavazzák azt, a 
mit elébök tálaltak. No de annál bővebben kár­
pótolta a jegyző urakat a főszolgabíró ur által 
a jegyző urak részére adott s eleve megrendelt 
villásreggeli. Váljék egészségükre!

A szerencsi járás jegyzőinek provokált ítél­
kezésével — némely szépséghibák és szenvedett 
sérelmek elleplezésétől eltekintve — az volt célja 
a szerencsi kiskirálynak, hogy a „Sátoraljaúj­
hely“ jogos kritikáját elhallgattassa. Ezt a cél­
ját el nem érte.

A „Sátoraljaújhely“ — levonva a konzek­
venciákat — soha többé foglalkozni nem fog 
oly dolgokkal, melyek kizárólag Oortvay fő­
szolgabíró és a szerencsi jegyzők egymás kö­
zötti viszonyaira vonatkoznak, ellenben a sze­
rencsi járás" és a járás községeinek közigazga- 

: tását az eddiginél is éberebb figyelemmel fogja 
kisérni.

Őszintén megvalljuk, hogy a szerencsi já­
rás jegyzőinek fellépése — judás csókja — kel­
lemesen nem érintett, sem rá nem szolgáltam, 
s a szerencsi jegyző uraktól ezt nem is várhat­
tam, ennek dacára én a szerencsi járás jegy- 

: zőit elitélni nem tudom: falnak állították őket, 
s nem tehettek másként, mint ahogy cseleked- 

j tek. Ellenben nem találok elég súlyos kifejezést 
arra, hogy az a gőgös kisisten, ki csak pár hó­
nappal is ezelőtt „banda“ névvel illette a sze­
rencsi járás jegyzőit: most, mikor tolláit alapo­
san megtéptem, ennek a „bandá“-nak védő szár­
nyai alá menekül.

Illésházi Endre.

Újabb terhek.
A pénzügyi bizottság ülése.

okt. 26.

Egy nagy hazugságot ütött agyon a pénz­
ügyi bizottság szombati ülése. Az uj rezsim, 
mely olyan színes, cifra programmal foglalta el 
a helyét a városházán, keserves Konzekvenciák 
elé állítja lassan-lassan az adófizető polgársá­
got. Eddig úgy tudtuk és az uj rend híradásai­
ból tudtuk úgy, hogy 46 százalékos pótadóval 
kell a háztartás egyensúlyát alátámasztania a 
polgárságnak. Szombatra kiderült a rejtve őr­
zött titok: visszamenőleg, már ez év teljes fo­
lyamára 50 százalékos pótadót kell az adminis- 
trációnak majd szednie, hogy a város háztar­
tása föl ne boruljon.

És ez a négy százalék csak egy apró stá­
ciót jelent a közterhek fokozásában. A jövő esz­
tendőre — s nagyon sok uj momentum játszik 
itt közre — nagy lépésekkel szökik majd előre

minden valószínűség szerint a községi pótadó.
Az a szerencsétlen gazdálkodás, mely semmi 
produktiv eredményt nem tud fölmutatni, de 
cifra, lendületes tervek szövésében merült el, 
kíméletlenül esik neki a polgárság minden anyagi 
erejének, azoknak a sorvadó anyagi erőknek, a 
miket az élet napról-napra különben is olyan 
nagyon megcibál.

A pénzügyi bizottság üléséről részletes tu­
dósításunkat itt adjuk:

50 százalék pótadó.
Szombaton délután Miklóssy István elnök­

lete alatt a pénzügyi bizottság ülést tartott. A 
bizottság tagjai közül az ülésen jelen voltak:
Dr. Búza Barna, Grünbaum Simon, Halász Jó­
zsef, Izséoy István. Némethy Bertalan és Szói - 
lősi’ Sándor főszámvevő. A jegyzői teendőket 
Dr. Kellner Győző h. gazdasági tanácsos látta el.

Több apró, kisebb jelentőségű ügy kap­
csán, a bizottság elé került ezúttal beható tár­
gyalás céljából az 1909. évi költségvetés is. Már 
magában véve az a tény, hogy október havá­
ban kerül csak az ezévi költségvetés a bizott- 

1 sági rosták elé, kell, hogy kihívja maga ellen 
a legélesebb kritikát. Az ezidei költségvetéssel 
nem foglalkozhatott tehát még — egy végső 

! vita során — a képviselőtestület, hiányzik ah­
hoz a vármegye szankciója, nem is fekhetik hát 

i reális alapokon az ezidei háztartás. Aminthogy I a dolog konzekvenciái igazolják is, hogy a vá- 
ros háztarrását már ebben az esztendőben sem 

I lehet 46 százalékos pótadóval egyensúlyban tar- 
; tani.

Az előzőleg összeállított költségvetésbe, 
i mely még 46 százalékos pótadóval operált, be 
í lett iktatva többek között egy 25000 koronás 

tétel, melynek realitását az alispán kétségbe 
vonta és éppen azért törülte is azt a költség- 
vetés bevételi tételeiből. A költségvetés ugyanis 
25 ezer korona olyan bevételről ad számot, 
mely a hátralékos pótadóból fog befolyni és ez­
zel szemben nem számol azzal, hogy az ezidei 
községi pótadó be fog e tényleg teljes össze­
gében folyni ? Ez a két cgygyé fűzött tétel te­
hát mindenképen illuzorius, éppen azért törülni 
is kellett. Ilymódon megcsonkítva, a költségve­
tés mégolyán hiányokat mutat, amik tengelyéből 
fordíthatják ki a városi háztartás egyensúlyát,

A megfelelően módosított költségelőirány­
zatot szombaton terjesztette Szőliősi Sándor fő­
számvevő a bizottság elé. E szerint a kiadási 
főösszeg 398389 korona 12 fillér, a bevétel 
243494 korona és 06 fillér, fedezetlenül marad 
tehát 154895 korona és 06 fillér. Miután az 
egyenes állami adó, mely után darabolódik szá- 
szalékokba a községi pótadó, 312357 korona s 
39 fillér, a deficit nem 46, de csak 50 százalé­
kos átadóval fedezhető.

Tüzetes, hosszan elnyúlt vita során a pénz­
ügyi bizottság a főszámvevő előterjesztését tel­
jességében elfogadta és azt azzal az ajánlással 
fogja a képviselőtestület elé terjeszteni, hogy 
más utón és más módon a dolog — a városi 
háztartásnak egyensúlyban való tartása — nem 
szanálható.

A tűzoltó laktanya.
A bizottsági tárgysor másik jelentősebb 

pontja a tűzoltó laktanya rendbehozatalának kér­
dése volt. Már tarthatatlan az az állapot, mely 
a tűzoltó laktanya jelenlegi formájában minden 
közegészségügyi és közbiztonsági érdeknek ke­
ményen ellene mond. A falak össze-vissza van­
nak repedezve, a szél keresztül-kasul járja a 
rozoga s az idők során alaposan megtépett épü­
letet, úgy, hogy a laktanya renoválása — ton" 
tos érdekek szem előtt tartásával — továbbra 
már elodázhatatlan.

A bizottság hosszasan foglalkozott a do­
loggal és a maga részéről fölszólította a mérnöki 
hivatalt, hogy az alapos rendbehozatal tervére 
és költségeire nézve tegyen rövidesen előter­
jesztést. A dolog rég megérett már a végleges 
rendezésre, ilyen értelemben is fog a pénzügyi

can4 lt/Yni* angol uriszabósága
^<****1 MMmXßm mértéhszerint, elegáns kivitelben készít férfi puhókat.

raktár angol, francia, skót és honi g^drtmdnjju szögetekben, Szőrmedruk nag1? raktára.
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bizottság a képviselőtestületnek előterjesztést 
tenni és javasolni fogja, hogy az átalakítás költ­
ségeire a város a jövő évi költségvetésben ke- j 
ressen fedezetet.

S szóvá kell itt még tennünk azt a visszás ! 
állapotot, melybe a tűzjelző állomások fölálli- j 
tásával sodródott bele a város. A tűzoltóság mai j 
szervezetében nem hagy kifogást maga után, ! 
munkabírása és összetanuhsága révén a közbiz­
tonságnak ez a fontos szerve pompásan bevált. 
Véget keL tehát vetni annak az abszurdumnak 
is mely a tűzjelző állomások fölállításával adó­
dott elő. A tűzjelző készülékek javarésze ugyanis 
nem nyílt utcán, könnyen megközelíthető he­
lyekre, de magánlakásokba van szerelve, úgy, 
hogy éjnek idején az azokon való tűzjelzés sok 
bajjal és még több késedelemmel jár. A tűz­
biztonságnak pedig első föltétele a gyors jel­
zés, ami a magánlakásokba szerelt jelzőkészü­
lékeknél — ejnek idején — teljesen ki van zárva, 
Ennek az apró hibának a megkorrigálása — az 
összes jelzőkészülékeknek az utcákon való föl­
állításával — nagy költségeket nem igényel, ép­
pen azért módot is keli szereznie a képviselő- 
testületnek arra, hogy ennek a lehetetlen álla­
potnak mielőbb végét vessen.

llj feladatok előtt.
— A Kazinczy-kör továbbfejlesztése. —

- okt. 26.
(11.) A „Sátoraljaújhely“ legutóbbi számában 

fölvetettük az ötletet, melynek nyomán széles, 
az egész vármegyét beárkoló kereteket kaphat 
a Kazinczy-kör. Megjelöltük a mesgyét, melyen 
végig a kör rekonstrukciója oda vezetne, hogy 
minden kulturális elevenség, minden irodalmi 
igyekvés élén, hvzzáigazódliatnék a Kazinczy- 
kör ahhoz a programmhoz, mely évekkel ez­
előtt életre szólitotta és amelyiyel azóta adós. 
Az egész vármegyéé lenne a kör és vezérsze­
repet vinne a zempléni kultúra továbbfejlesz­
tésének nehéz, verejtékes munkájában.

Egy percig se adtassuk magunkat: azok 
a primitiv eszközök, amikkel eddig akarta reá­
vinni a Kazinczy-kőr a maga munkásságát az 
érdeklődés vizeire, régen csődöt mondottak már. | 
Szimpla, egészen jelentéktelen színvonalakhoz j 
igazított felolvasásokkal babérokra nem pályáz­
ható a kör; ezt az utat szélesre taposták már, 
belemcritették a sablonokba, úgy hogy újat és 
értékeset aligha produkálhat ezen a nyomon a j 
Kazinczy-kör. S koncedálnunk kell azonban azt I 
is: meglévő szervezete és azok az erőviszonyok, 
amikkel ma rendelkezik a Kazinczy-kör, elégte- j 
lenek ahhoz, hogy minden nemes igyekvés, min­
den buzgóság dacára is, produktiv munkát fejt- j 
hessen ki a kör. S itt utalnunk kell egy ekla­
táns példára. A Petőfi társaság — ez a par ex­
cellence irodalmi társaság — aránylag kicsiny 1 
közönséget tud csak összetoborozni az üléseire. 
Pedig elsőrangú nevek, az irodalom legjelesebb- j 
jei kapnak helyet a podiumján és amit produ- j 
kainak ott, az nagyobb részében tényleg szin- | 
tiszta irodalom. Es ezzel szemben tömött néző- j 
terek előtt dolgoznak a különböző kabarék és | 
iparkodnak könnyüvérü, végig meztelen ötletek- I 
kel hozzáigazódni a publikum szája izéhez. Mi ; 
most itt nem azt akarjuk firtatni, hogy mennyi- | 
ben romlott meg és tévedt le dekadens me- j 
zokre a közönség ízlése, s kedvünk sincs hozzá, 
hogy siránkozzunk a dolog fölött. Csupán con- 
statálni akarjuk, hogy a publikum, ha elhagyja ! 
egy percre is maga mögött a sok keserves, küz- i 
delmes gondot, hát a könnyebb, színesebb pro- i 
grammok után kap. S ezzel a ténynyel számol- j 
ma kell a Kazinczy-körnek is.

Nem azt akarjuk ml, hogy brettlit csinál­
jon a Kazinczy-kör a maga dobogójából. A
merLvCzí neve köteIez- De szakítson azokkal a 

e ev» bemohosodott eszközökkel, amik csak

arra jók, hogy egynéhány miikedvelőt juttassa­
nak szóhoz. Já^ák át friss, színvonalas akara­
tok a kör munkásságát, mozgassa az a köny- 
nyed, eleven szellem, mely nem tudományos 
problémáknak a megvitatásával operál. Hiszen 
mi nem akarjuk kétségbevonni senki tudomá­
nyos rákészültségét, de amikor nehéz, komoly 
csillagaszati dolgokat tálal a közönsé» elé a 
kör, bizony nem marad más hátra, minthogy 
egyet-keitut ásítson az ember és azután halkan 
nesztelenül továbbszökjék. És - ne tessék rajta 
mosolyogni — tovább is szökik.

Kapcsolja bele a Kazinczy kör a maga 
munkásságába Zemplénvármegye valamennyi 
apróbb városát Azoknak lelkesedése, sok izzó 
hevülete mind egy-egy erőforrásul szolgál maid 
az intenzivebb, értékesebb munkához. A kör 
székhelyén Sátotaijaujhelyen — kapjanak uj 
szint és modernebb irányt a felolvasó estélyek, 
juttassa szóhoz a kör a különböző irodalmi 
igyekvések országos nevű embereit, Farkas 
Imié meg Szabolcska Mihály mellett Ignotust,

: meg Ady Endrét. A rekonstrukció folytán fo­
kozódnának a kör bevételei és mert 7—8 iro­
dalmi est untig elég egy szezonra, a kör anyagi 

i ereje nem merülne ki az ily zsánerű esték 
rendezésével. Szerezzen be kinematograf gépet 

I a kör, az Uránia olcsó pénzért adja kölcsön 
fölvételeit és akkor szinrehozhatja ennek a 
tudományos színháznak valamennyi sikeresebb, 
színvonalas müsordarabját. Néhány estén át 
szóhoz juthatnak a műkedvelőink is, akiknek 
közrevonásával elsősorban és a vetítőgéppel 

, rendszeres előadásokat rendezhet a kör, a szer­
vezetébe bevont zempléni városokban.

Körülbelől ezen a mesgyén, minden agi- 
1 tativ erőnek a felhasználásával, azzá lehetne a 

kör, aminek lennie kellene: a zempléni kultúra 
zászlóvivőjévé

FÖLJEGYZÉSEK.
A SZINIKERÜLET. Röviden már számot 

adtunk arról, hogy a sátoraljaújhelyi szinike- 
rület megalakult. S megalakult a Palásthy Sán­
dor színigazgató jóvoltából olyanformán, hogy 
14 apró város társult velünk. Az ország min­
den részében széjjel szórt olyan 14 apró-cseprő 
hely. amelyekkel való társulás — a mi szem­
pontunkból — szomorú konzekvenciákkal jár 
majd. Ujhely igényei sokkal nivósabbak, sem­
hogy egy olyan társulat, mely 9 hónap mun­
kásságát apró, kevésbbé kiadós helyekre ba- 
zirozza, megbirkózhassék vele, Mi készséggel 
koncedáljuk, hogy Palásthy Sándor rokonszen­
ves, sok diadalt megért művészember, de ke­
rület hijján csudákat ő sem mivelhet. Kilenc 
hónapot olyan helyeken kell majd a társulatá­
val eltöltenie, amelyek — áldozatkészség és 
igények dolgában — messze mögötte marad­
nak Ujhelynek. Ha nagyobb, az igényeinknek 
megfelelően összeválogatott társulatot szervez, 
akkor a mi három hónapos szezonunkon kí­
vül, a kerület minden más városában reáfizet 
a dologra; ha meg 9 hónapon át nenr akar 
deficittel dolgozni, akkor mi rövidülünk meg. 
Más kibúvó meg nincs. S amikor regisztráljuk 
mindezt, szóvá kell tennünk a szinügyi bizott­
ságnak azt a rengeteg közönyét, melylyel bi­
zonytalan kísérletezéseknek dobja oda a szini- 
évadunkat. Palásthy Sándor — kerület és min­
den más pozitivitás hijján — pályázott, az ő 
ajánlkozását nem lett volna szabad elfogad­
nunk. Hiszen ha nem sikerül megfelelő kerü­
letet összehoznia, aminthogy nem is sikerült, 
akkor elfütyülie a tekintetes szinügyi bizottság 
az újhelyi szezon minden értékét. Nem lett 
volna szabad elfogadnia pláne akkor, amidőn 
Szabó Ferenc, a nyitrai színi direktor is pá­
lyázott az újhelyi szezonra. Szabó komoly, iz­
mos művészember, telve tudással és valami 
finomodott, nemes rajongással, mely nagyon

sok diadalhoz segítette már a munkásságát. A 
személyében meg volt hát minden garancia 
arra, hogy vele tisztult Ízlésű, erős kezű di­
rektor kerül az újhelyi színház élére; a Nyit- 
rával való társulás meg egy egészséges, élet­
erős kerületnek vetette volna meg az alapját. 
A szinügyi bizottság mégis — a személyes 
szimpátiák után indulva — Palásthy Sándor­
nak adta oda a színházat. És figyelmen kívül 
hagyta a Szabó Ferenc ajánlatát, mely egye­
dül ígérte a sziniszezon kérdésének praktikus 
megoldását.
r^JLZER korona forgalom s más
EGYEBEK. A F. H. legutóbbi számában egy 
hivatalos kommüniké jelent meg a városi bor­
mérési bizottság f. hó 22-én megtartott gyű­
léséről. A kommünikének minden szava — a 
mint a sorok közül kitetszik — nekünk szól. 
Hát mi kitörő örömmel vesszük tudomásul, 
hogy a városi borpineószet már több, mint 
1000 korona forgalmat csinált. De ez még 
nem bizonyít semmit. Mert ez az 1000 korona 
nem mind haszon, de egy aránylag elég nagy, 
6 —8000 koronányi befektetésnek egy — úgy 
lehet haszon nélkül — visszatérült része. Az­
után 3—4 hónap alatt 1000 és egynéhány száz 
korona forgalmat csinálni, nem olyan nagy 
virtus, hogy azzal érdemes volna eldicsekedni. 
A bizottság elhatározta, hogy felszólítja az ösz- 
szes hegyaljai bortermelőket, hogy boraikból 
mintákat küldjenek, melyek közül a bizottság 
a megvételre alkalmasakat ki fogja majd válo­
gatni. Ez az kérem, amit mi eddig is firtat­
tunk, és igy az ellenünk szóló irás éppen a 
mi igazolásunkra szolgál. Avagy nem mi ve­
tettük fel legelőször, hogy a bizottság saját 
tagjaitól ne vásároljon, amit most nagy böl­
csen el is határoztak. A Fm. H. örömmel látja, 
hogy az eddigi eredmény mindenben megfelel 
a célnak, amelyért ezt a bormérést létesítették. 
A bormérés a — Fm. H. szerint — nem az 
eladás és a mennél nagyobb jövedelem eléré­
se céljából létesült, hanem azért, hogy a hegy­
aljai bor iránti ízlést fokozza. E miatt ugyan 
kár volt fáradni. A hegyaljai bor iránti ízlés 
széles e világon mindenhol kitünően ki van 
fejlődve. A borpincészet pedig csak ártott a 
hegyaljai bor hírnevének, azzal hogy a legiz- 
léstelenebb üzleti reklámnál is visszatetszőbb 
hangú körleveleiben a borhamisítás dien meny- 

! dörgött. Sőt mi úgy emlékszünk, hogy a kör­
levél azt mondja, hogy a borpincészet éppen 
a borhamisítás elleni eredményesebb küzdelem 
kedvéért létesült és nem azért, hogy a hegyal­
jai bor iránti ízlést fokozza. Amiből pedig az 
következik, hogy a mi jó uraink maguk sem 
tudják, hogy mit akarnak.

Nagy eredményeket tehát, bár hogy is 
sajnáljuk, nem látunk. Azt a vádat pedig, 
hogy lapunkat valamelyes felsőbb helyről 
irányítják és hogy kicsinyes érdekek kedvéért 
rágalmazott volna, udvariasan bár, de leghatá­
rozottabban visszautasítjuk.

HÍREK.

— A felelős szerkesztő távollétében Jelen 
számunkért Roboz Hugó vállal felelősséget.

— Hymen. Dr. Székely Károly, királyhel- 
meczi körorvos, az „Erzsébet-közkórház“ volt 
alorvosa e hó 19-én tartotta meg esküvőiét 
Sátrány Sárikával Eperjesen. — Dr. Kertész 
Adolf ügyvédjelölt vasárnap délután esküdött 
örök hűséget Goldmann Etelka urleánynak.

— Halálozás. Wohl László sárospataki 
nagykereskedő vasárnap reggel az „Erzsébet» 
közkórháziban, hol hosszabb ideig kezeltette 
magát, meghalt. Temetése, melylyena sárospa­
taki inteligencia több tagjával képviseltette ma­
gát, tegnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett.

A Tg mír á Állandó nagy választékban kaphatók női divatszővetek, KALMAN mosó áruk, férfi- és női fehérnemüek, harisnyák, kötött és glasé 
I- és divatáruháza keztvflk. trieók, mindenféle ruhadiszek, teljes menyasszonyi ke- 
* ' - • * aí- lengyék, szepességi asztalnemüek és szőnyegek, stb. stb.
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- A Valkovszky tgy. Kun József vizsgá­
lóbíró Valkovszky Elek, a sikkasztó városi 
pénztáros ügyében a múlt napok során kihal - 
gáttá Valkovszky Eleknét, Kiss Ödön, h. P°]' 
gármestert, Schmid Lajos rendőrkapitányt, Sző - 
lősy Sándor főszámvevőt, Kellner Sámuel al- 
kapitányt, Székely Imre takarékpénztári pénz­
tárost, Simsa Ödön közigazgatási gyakornokot 
és több közrendőrt. A kihallgatásokkal a vizs­
gálóbíró Valkovszky életmódjára vonatkozóan 
akart adatokat szerezni.

— A Szabadlyceum programmja. A sátor­
aljaújhelyi Szabadlyceum intéző bizottsága szom­
baton megtartott összejövetelén megállapította 
a derék és hézagpótló intézmény ez évi terve­
zetét, melyet a közoktatásügyi kormányhoz már 
fel is terjesztettek. A tervezet szerint az előadá­
sokat egyelőre csak hetenként egyszer, vasár­
nap délután 6 órakor fogják megtartani a vá­
rosháza nagytermében. Később esetleg több­
ször is. Az előadások száma csak 20 25-re 
van kontemplálva, de eredményességüket nagy­
ban fogja fokozni, hogy azokat az Urániától 
kért vetített képekkel fogják élénkíteni és hogy 
az előadók előadásaikat sokszorosítani és a 
hallgatóság között szétosztani szándékoznak. Az 
előadásokra falragaszok utján fogják a közön­
séget figyelmeztetni és a kiadások fedezésére 
10 filler beléptidijat szednek majd. Az első elő­
adás alkalmasint november 7-én lesz megtartva. 
A programmba a következő előadásokat vette 
föl a bizottság: 1. Dr. Visegrádi János főgim­
náziumi tanár (Magyar történet és földrajz) a) 
A magyarók őskora. Beköltözés, b) A mohácsi 
vész előtti időszak ismertetése, c) Városunk 
környékének földrajzi és földtani viszonyai. 2. 
Dr. Jámbor György főgimnáziumi tanár (Philo- 
sophia) a) Átöröklés, b) A gyermek fokozatos 
fejlődése, c) Az érzékszervek csalódása. 3. Ker­
tész Ödön polgári iskolai igazgató (Irodalom) 
a) A magyar ballada történe. b) Boruth Elemér 
méltatása. 4. Gyulai Károly polgári iskolai igaz­
gató (Egyetemes történet) A felfedezések törté­
nete. 5. Rózsa István főgimnáziumi tanár a phi- 
sika köréből. 6. Gárdos Mór és Kardos Ignác 
polgári iskolai tanárok a természetrajz és vegy­
tan köréből. 7. Dr. Chudovszky Mór kórházi 
igazgató a népszerű egészségtan köréből. 8. Dr. 
Reichard Salamon ügyvéd a magánjog köréből.
9. Zinner Sándor állatorvos a baktériumokról.
10. Szabó Jakab és Kozma Ármin az alsófoku 
kereskedelmi iskola tanárai a könyvviteltan és 
kereskedelmi ismeretek köréből. 11. Örvös Ká­
roly rajztanár a művészet történetéből tart elő­
adást.

— Kigyulladt füszerkereskedés. Tegnap, 
a kora hajnali órákban Klein Géza, gróf So­
mogyi Ilona-utcai füszerkereskedésében tűz 
ütött ki. A tüzet a szomszédos tűzoltólaktanyán 
nyomban észrevették, a készültség azonnal ki­
vonult és nehány percnyi munka után, mielőtt 
még a lángok mélyebben bele kaphattak volna 
az üzletbe, be is oltották a tüzet. A kár igy is 
közel 1000 koronára rúg, ami azonban bizto­
sítás utján megtérül.

— Petróleum robbanás. Vasárnap délután 
6 órakor petróleum detonáció történt a hely­
beli petroleum gyár közelében. Kovács János 
munkás azzal foglalkozott, hogy a vaggonokra 
helyezett ciszternákból kiszivattyúzza a petró­
leumot. Javában folyt a munka, amikor Ko­
vácsnak eszébe jutott, hogy megnézi, mennyi 
petróleum van még a ciszternában. Fölmászott 
a ciszterna tetejére, fölnyitotta az ajtaját, ami­
kor ép arra rohant el egy vasúti mozdony és 
szikrát szórt a tartály felé. A szikrától tüzet 
fogott a ciszterna nyitott ajtaján kiáradó petro­
leum gáz, fölrobbant és messze ellökte Ková­
csot. A robbanás zajára figyelmessé lettek a 
közelállók, a helyszínére siettek és azonnal be 
is oltották a tüzet. Kovács a fején sérült meg 
könnyebben.

— Csipkeipari kiállítás városunkban. A 
sites, mint
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csipkekészitt házi ipar hazánk több vi­

dékén már régóta ismeretes cs a népnek je­
lentékeny jövedelmi forrása. Az Országos Ipar­
művészeti Iskola dicséretes buzgalommal ka­
rolta fel e már-már hanyatlásnak induló iparág 
ügyét, azáltal, hogy tavaly a fővárosban taní­
tónők’ számára egy szünidei csipkeverő-tanfo- 
lyamot rendezett, ahol megtanulták e kevés 
költséggel és fáradsággal járó, de annál jöve­
delmezőbb iparágat és azt az egész országban 
elterjesztették. Most az Országos Iparművészeti 
Iskola kiállítások és felolvasások rendezésével: 
akarja a közönség figyelmét a?z elért eredmé­
nyekre felhívni, melyeknek szervezése körül az 
intézet kitűnő tanárnője. Stern Anna urhölgy 
buzgólkodik, aki hat hónapos párisi tanulmány 
útja alkalmával is hasznos szolgálatokat tett a 
magyar házi csipke ügyének. Értesülésünk sze­
rint december hó közepén nálunk is megnyílik 
egy ilyen kiállítás, melynek előkészítésére Egri 
Etelka, az áll. el. iskola tanítónője lett felkér­
ve, aki maga is elvégezte a szünidei csipke- 
verő tanfolyamot és az elmúlt télen több sze­
gény leányt képzett ki e hasznos kézimunká-, 
ban. A kiállítás elé hölgyeink máris érdeklő- j 
déssel tekintenek, mert a magyar házi-ipari-1 
csipke, nemcsak jóságával, de ízléses, sőt nem j 
pgyszer művészi kidolgozásával, gyakran a 
legjobb hirü külföldi készítményeket is felül- j 
múlja.

— Mulatozás közben. Kosztelnik András j 
mészáros segéd szombaton este az Árpád-ut­
cai Magyar-korcsmában mulatott. Széles jó 
kedvében észre sem vette, hogy oda tévedt be 
régi haragosa is, Radvánszki Pál fütőházi nap­
számos. Mikor Kosztelnik 10 óra körül távozni 
készült, Radvánszki hozzáugrott és hátulról egy 
szódásüveggel úgy ütötte fejen, hogy a vér ; 
rögtön elborította és összeesett. Az életveszé­
lyesen megsérült embert bevitték az Erzsébet- 
közkórházba, hol súlyos lázban fekszik. Táma­
dóját a rendőrség elfogta, és a bűnügyi nyo- j 
mozást megindította. j

— Véres lakodalom. Felsőzemplén egyes; 
részeiben ősi parasztszokás, hogy a szomszéd- j 
községek legényei minden ok nélkül egymást 
gyűlölik, olyannyira, hogy ha összejönnek, hát 
belőlük rendesen egy-kettő a harctéren marad. 
E hó 18-án egybekelésnek kellett lenni Felső­
virányoson egy csinos leányzó és egy opálhe-; 
gyi legény között. Amint a vőlegény megjött i 
násznépével, hatalmas kőzápor fogadta. A vő- j 
legény önvédelemből forgópisztolyt rántott elő, j 
s "azzal hadonászni kezdett. A fegyver azonban j 
elsült s oly szerencsétlenül érte az egyik vő- | 
félyt, hogy az nyomban ott a helyszínén kiszen- j 
vedett. A szerencsétlen vőlegényt beszállították j 
a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség fogházába Em- j 
ütésre méltó, hogy azon a vidéken már a 9—10 
éves gyermekek is forgópisztolylyal járnak-kel- j 
nek.

— József főherceg szobra és Oláh Rudi. |
Nemes szeretettel csüngnek még ma is a né- : 
hai József főherceg emlékén az ő viharvert,j 
annyit megtépett cigányai. November havában j 
a budapesti Royal orfeum színpadán összese-: 
reglenek az ország összes nevesebb cigány- j 
bandái — köztük Oláh Rudi Jujhelyi zenekara, 
is — hogy összemuzsikáljanak egy kis pénzt; 
fenséges patronusuk szobrának javára. A ren­
dezőség a vidéki zenekarok útiköltségeit és j 
kiadásait azonban nem téríti meg, azért Oláh 
Rudi és zenekara ezúton is kéri a magyar dal j 
lelkes zempléni barátait, hogy a széjjelszórt 
gyűjtő iveken mennél többen adakozzanak a 
zenekar úti költségeinek fedezésére. A zenekar 
tagjai oly szegények s a közelgő tél annyira 
igénybe veszi keserves filléreiket, hogy a ki­
adásokat sajátjukból képtelenek fedezni.

— Rabbi beiktatás Sárospatakon. Nagy 
napja volt ma a sárospataki izr. hitközségnek. 
Ma iktatták be lélekemelő ünnepségek közben 
uj főrabbijukat, Fischer Fülöp dévaványai 
rabbit, ki a Szerencsig eléje utazott küldött­

séggel együtt a déli gyorsvonattal érkezett uj 
állomás helyére. Az uj főrabbit a templom 
előtt a hitközségi elöljáróság és az elnök fo­
gadta, aki néhány lelkes üdvözlő szó kíséreté­
ben átnyújtotta a templom kulcsait. A főrabbi 
válasza után a hivek istentiszteletre a temp­
lomba vonultak, ahol az uj lelki pásztor nagy­
hatású egyházi beszédet tartott. Majd a testvér 
hitközségek és szemegyletek küldöttségeinek 
fogadása következett,^végül pedig bankettet tar­
tottak. Az uj főrabbi — amint halljuk — 
nagytudásu, felvilágosodott és toleráns ember, 
aki a magyar nyelvet is szépen kezeli.

— Katona temetés. Petrinyi Vendel, a 
helybeli honvédzászlóalj közlegénye tegnap d. 
e. meghalt. Ma délután temették el tisztjei cs 
bajtársai részvételével.

— Leesett az épüöáűványról. Kása György 
11 éves iskolás gyermek tegnap délben ebédet 
vitt a „Magyar-Király" udvarán dolgozó aty­
jának. Mig az atyja az ebédet elköltötte a 
gyermek az épitőálíványokon mászkált, mig egy 
szerencsétlen lépés következtében a meglehe­
tős magasságból lezuhant. A bal lábán köny- 
nyebb zuzódást szenvedett, melylyel az elősieíő 
rendőr-őrszem az „Erzsébet-közkőrházba szál­
lította be.

— Lefülelt kerítő. Folyó hó 13-án Ka­
szárda Gyula rendőrőmester a vasúti állomá­
son letartóztatta Németh Jánost, egy gálszécsi 
nyilvános ház tulajdonosát, amint egy Petus 
Eszter nevű 19 éves cselédlányt akart — ha­
mis fölbiztatással — az üzletébe csalni. A 
rendőrség mindkettőjük ellen megindította a 
hatósági eljárást.

— Bestiális anyák. Porosztó községben a 
múlt héten emberölés ügyében nyomozott a 
csendőrség s rövid idő alatt nem egy, hanem 
két gyermekülést derített ki. Hamárik Anna 
házasságon kívül született gyermekét születés 
után közvetlenül megfojtotta s a temető árkába 
elásta. — Pinkószki Jánosné szül. Ilyivka 
Anna gyermekét születés után megölte és a 
csűrben elrejtette. Mindkét bűnös asszonyt le~ 
tartóztatták. Az orvosi boncolás megállapította, 
hogy a gyermekek élve jöttek a világra. A 
bestiális anyák az illetékes járásbíróság foghá­
zában várják az ügyészség további intézkedé­
sét.

— Tüzek a vidéken. Lasztomér községben 
a múlt héten Weinberger Arthur nagybirtokos­
nak egy gazdasági épülete leégett. Hatóságilag 
megállapították, hogy a tűz gyújtogatás folytán 
keletkezett, erélyes nyomozás a tettes kiderithe- 
tése céljából folyik. Laborcszög községben e hó 
20-án szintén tűz keletkezett, amelynek marta^ 
lékául egy épület esett.

— Eladó 7 valódi orosz agár féléves, 30 
korona darabonként. Gróf Almassy-uradalom, 
Putyora János, Garany, Zemplénmegye.

Szavatolt foszforsavtartalmu műtrágya (su 
perfosfát) a „Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet“ 
zemplónmegyei képviseleténél, Kiár és Neuman 
cégnél Sátoraljaújhely, rendelhető meg előnyös 
árban, ahol műtrágya egyes zsákokban Is kap­
ható.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
— Névtelen levelekre nem válaszolunk. —

Felkérjük a hegyaljai jegyző urakat, hogy 
a szüret eredményéről, mennyiségre és minő­
ségre való tekintettel egy levelező lapon érte­
síteni szíveskedjenek minket.

Kiadótulajdonos: ILLÉSHÁZI ENDRE.
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pénzt
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liszt szükségletét
Fischer Heitnan

sátoraljaújhelyi liszt­
nagykereskedő üzle­
tében (Rákóczi-utcza, 
Bokor-ház) szerezze.

Már az első bevásárláskor 
mindenki meggyőződhetik a 
liszt kiváló minőségéről és 

az árak olcsóságáról.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek Királya, bor- és dús 
lithion- tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
éft hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csüzos bánfal­
viaknál; továbbá a légző- és emésztő- 
eservek hurutus bajainak gyógyítására
lesziatkái > Budapest, IV, Ferenoz József-rakpart 22. 
e Kdtkezelfiség-. EPERJES
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2449!909. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
_ A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 909.V. 

1585 5. számú kiküldő végzése folytán a
Megyei Általános Bank 122 kor. 56 fillér és 
56 korona követelésének és járulék, kielégítése 
végett 1909. november hó 9-én délelőtt 10 óra­
kor Felsődereckiben előbb II. r. vh. szenvedő­
nek a Bárány Mihály belsősége előtti házában 
s onnan I. r. vh. szenvedő lakásán elárverezem 
azon 766 koronára és 37 koronára, összesen 
793 koronára becsült ingókat, melyek a sátor­
aljaújhelyi kir. tvszék 13006:1909. V. és

13007|1909. V. sz. végrehajtást rendelő vég­
zései folytán le és felűlfoglaltattak s melyek 
a sátoraljaújhelyi kir. jbirósági 909. V. 1585]3. 
sz. végrehajtási jkvben 1—4. és 6—7. tétel 
alatt és a 909. V. 95012. sz. al. foglalási jkben 
12—14 tételek alatt vannak összeírva u. m. 
cséplőszekrényt, járgányt, rostát, csikókat, 
ólat stb.

A többi végrehajtatók, kiknek javára az 
árverés ezúttal kitűzhető nem volt, mert irataik 
irattárban vannak, az árverés kitűzését irataik 
kiadása után külön kérhetik.

Sátoraljaújhely, 1909. október hó 22-én.
Rosner Imre, bir. végrehajtó.

F

4%
Saját termésű tokajhegyaljai mádi 
boraimat a következő árakon adom:

M

1904 évi 4 puttonos muskatal félliteres palackban 
1904 évi 3 puttonos asszu félliteres palackban . . .
1908 évi 4 puttonos asszu félliteres palackban . . .
1908 évi könnyű szamorodni csakis hordókban á liter
1908 évi erős szamorodni csakis hordókban á liter .

4 K. - f. 
3 K. — f. 
2 K. 50 f,
- K. 72 f.
- K. 80 f.

lllésházi Endre, Sátoraljaújhely.

r~r
Kassa szab. kir. város és Abauj-Torna vármegye

czim- és lakjegyzéke
3 1910 i:

januári-én jelenik meg 5000 példányban
■ '"■■”■= Ára 6 korona . —

Hirdetések és előfizetések o K9SS91 HÍRLAP 
hiadóhiuatala címére Hassa, Fő-utca 33. sz.

küldendők. ÍJ

Eötvös Lajos és Társai
— koszorú és élővirág üzlete
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca

Mindenszentek napjá
ajánlja gyönyörű élővirág koszorúit 3 koro-
nától feljebb. Csokrok, élővirágok, koszorúk

mindenkor jutányos áron kaphatók.

SALGÓTARJÁNI
kőszénbénya részvénytársulat

g? . szén termékei (szobaftitést és ipari célokra)

KLAR és NEDMAN cégnél
ÁTORALJAUJHELY

. ,. 4X1, „„„ 1 jo-vanott legjobb minőségű apró és durvaslemi kétszértnosotfKOVÁCS-ZÉ N és KOKSZ, valamint
POROSZ BRIKETT kapható.
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy Sátoraljaújhelyen, 
a ICazinczy«utcán évek: óta fenálló

Wilhelm Henrik-féle
BÚTORÜZLETET
mai napon átvettem s azt függöny 
s szőnygegraktárral kibővítettem

Raktáron tartok: complett ebédlő-, háló-, 
szalon- és uriszoba berendezéseket, hajlított 
fa- és rézbutorokat, úgyszintén szőnyeg- és 
függönyárut nagy választékban.

Magam a n. é közönség b< pártfo­
gásába ajánlva, kiváló tisztelettel

BLÜM GÉZA.
Vállalok: asztalos— és kárpitos­
munkák készítését és javítását.

Stíl

Nyomták Vajda ál Eiseistädter nyomdájában.


